

中心城区：对垃圾零容忍

□晚报记者 彭慧 文/图



在八一大道与莲花路交叉口往北(原火车站后)的断头路上,记者上次探访时,路西侧人行道已“沦陷”为大垃圾场,建筑垃圾和生活垃圾长达三四百米。8日,记者再次来到此处,发现这里的垃圾堆已明显“瘦身”,生活垃圾已经全部清走,还剩下几大堆建筑垃圾,希望周口经济开发区早点消灭残留垃圾。

4月8日,记者跟随市城管委督查组再次探访周口经济开发区和川汇区部分路段,拍下几处醒目的垃圾点。



五一路与莲花路交叉口向南一直到开元大道路口,人行道东侧到处是生活垃圾,还有几家木业公司占道放置一些木条。虽然在开元大道与五一路交叉口附近放置有一个大垃圾斗,但垃圾乱倒现象仍十分普遍。



在开元大道周口经济开发区安置小区东侧,南边沟渠内有大片生活垃圾,绵延数百米,十分醒目。



在七一路杨庄水果批发市场附近,大地华府正对面的绿化带后面,尚未硬化的人行道上垃圾满地。



交通大道中段同和堂有限公司东侧,人行道上生活垃圾绵延四五百米。

据了解,去年夏天,该处建筑垃圾和生活垃圾把整条慢车道都堵死了,最后市环卫处运了几十车,才将其清理干净。

采访札记

近几年,随着周口中心城区的版图不断扩大,越来越多的城中村被纳入进来。记者在走访中感受到,在一些城乡接合部、城区主要通道和各大出入口沿途,都能轻易找到或多或少的垃圾堆。有些地段的垃圾数量之多、规模之大,令人吃惊。

4月8日,市城管委督查组再次对周口经济开发区和川汇区的部分路段实地走访,发现成片成堆的垃圾仍然为数不少。周口经济开发区接到以上垃圾点的反馈信息后表示,近期将开展清理工作。事实上,周口经济开发区已先后清理了一批垃圾堆。在肯定成绩的同时,也要提到的是,既然是主次干道沿线垃圾,如此显眼的地段,为何要等到领导指出或媒体监督之后才采取行动,相关部门不知是真的没看到,还是视而不见呢!

不管如何,垃圾或早或晚能清走,结果令人欣慰。但是,一些“交叉”或“模糊”地带,就成了部门与部门之间相互推诿扯皮的借口。截至本次发稿时,本报上次报道中提到的川汇区富民园区的几处大垃圾堆至今仍无人“认领”,更何谈被及时清理。这些“三不管”区域,到底还有多少垃圾待清,还得让人们等待多久,依然未知。

许多地方缺乏必要的配套设施、环卫发展相对滞后、居民的卫生环境意识还比较差,这些都需要漫长持久地宣传引导。诚然,罗马不是一天建成的,周口的“脏乱差”现象已根深蒂固。但日复一日,作为城市的管理者们,也要时时提醒自己,是不是对这些“脏乱差”现象的容忍度在一天天变大,心存惰性,甚至变得麻木不仁?

相关部门也要在政府加快建设垃圾站、公厕等配套设施的同时,对垃圾零容忍,不抱任何懈怠和懒惰思想,化被动为主动,用实际行动换取市民的理解和赞扬。